



ПРОЕКТ „1000 СТИПЕНДИИ“

communitas
foundation

*„Посоката, в която образованието
поведе човека, ще предопредели
бъдещия му живот“
Платон*

ПРОЕКТ „1000 СТИПЕНДИИ“ е създаден да стимулира ученици от основно и средно образователно ниво в България, които демонстрират интерес към учението, талант в сферата на обществените, естествените науки и изкуствата и желание за бъдещо личностно развитие. Специално внимание програмата отделя и на деца в неравнопоставено положение. За своя водеща ценност „1000 стипендии“ издига книгата и четенето.

МИСИЯТА на проекта е да създаде условия за социална мобилност и „прескачане“ на социални граници, което най-ефективно може да стане чрез образованието.

ЦЕЛИТЕ на проекта са да открива и насърчава деца, които имат интерес към своето личностно развитие, да оказва финансова и консултантска подкрепа и да стимулира стремеж към знание и качествена промяна в личния и интелектуалния статус на стипендианта. „1000 стипендии“ се стреми и да провокира вглеждане в общочовешките и европейските ценности, като част от интелектуалното и духовно израстване на младите хора в България. За постигането на тези цели проектът осигурява годишна стипендия, която се състои от финансова част, достъп до професионални консултации и кредит за книги, както и стимули за учителите-наставници на стипендиантите.

В **„1000 стипендии“** могат да кандидатстват ученици от шести до единадесети клас. С цел да се превърне в още по-голямо предизвикателство към младия ум проектът осигурява два вида стипендии – до **900 ОСНОВНИ СТИПЕНДИИ (ОС)** и до **100 СТИПЕНДИИ ЗА ИЗКЛЮЧИТЕЛНИ УМЕНИЯ (СИУ)**. При поне 40% от кандидатите за основна стипендия, наред с показаните умения и знания, се отчита и специфичен социален и/или здравен статус.

ОСНОВНАТА СТИПЕНДИЯ се състои от **500 лева** за цялата учебна година и **200 лева** под формата на кредит за книги, а **СТИПЕНДИЯТА ЗА ИЗКЛЮЧИТЕЛНИ УМЕНИЯ** – от **1000 лева** за цялата учебна година и **400 лева** кредит за книги. Всички стипендианти получават възможността за писмени консултации с видни български учени и специалисти и достъп до виртуалното пространство на „1000 стипендии“ – „Общество 1000с“.

ФОНДАЦИЯТА си запазва правото да не усвои обявената квота от 1000 стипендии, в случай че кандидатурите не са достатъчно конкурентни и съдържателни или при наличието на други налагащи промяната обстоятелства. Запазва си и правото да определи допълнителни, поощрителни и специални стипендии, в зависимост от представянето на кандидатите.

С оглед на контекста, в който е разработен, проектът има няколко ключови значения. От една страна, помага да се изследва и да се подкрепи връзката между учители и ученици, отчитайки факта, че тя е един от основните елементи във възпитанието на младите умове. За това проектът дава възможност за екипно участие на ученик и учител със стипендиантите. Този част от програмата цели стимулирането на интереса на учителите към индивидуална работа със стипендиантите. От друга, проектът позволява да бъдат открити интересни деца отвъд съществуващата система за разработване на „таланти“ и по този начин да се поощри работата с тях. В трети план, който е по-актуален може би в своята дългосрочност, посредством подборния си процес и цялата си комуникация с учениците, „1000 стипендии“ актуализира съвременните стандарти в ученето и учебното развитие – най-вече чрез поставянето на изискване за аналитично, а не репродуктивно представяне на знанието, за критична мисъл и за изграждане на полезно отношение към ползването на информация. В този смисъл, проектът повдига и темата за авторството. Използвайки компютърния жаргон, той застава срещу copy-paste творенето. Като своя основна задача, „1000 стипендии“ обръща много специално внимание на онези млади умове, които са поставени в силно ограничаващи условия, но които показват желание и възможности за прескачане на тези бариери.

Анализите от изминалите шест години показват, че „1000 стипендии“ действително има капацитета да води до качествена промяна в мисленето и поведението на най-младите в активното общество на България - в посока на повишена лична и гражданска отговорност.

КОНКУРСЪТ НА „1000 СТИПЕНДИИ“ СЕ ПРОВЕЖДА В ДВА ЕТАПА:

1 обработка и оценка на основните документи и есето по зададена тема и 2 интервю.

СРОКЪТ ЗА КАНДИДАТСТВАНЕ е от 1 ФЕВРУАРИ 2013 Г. до 15 АПРИЛ 2013 Г.

По-подробно може да се информирате на www.1000stipendii.org, да ни потърсите на info@1000stipendii.org, www.facebook.com/1000stipendii или на тел. (02) 9813250, 9813216, 9816612, 9898891, адрес: ФОНДАЦИЯ „КОМУНИТАС“, ул. „Неофит Рилски“ 61, гр. София 1000.



communitas
foundation

www.1000stipendii.org